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Introducción a la Ciencia de Redes (2018-2019)

EXÁMEN PARCIAL 01

ESCRIBE TUS RESPUESTAS CLARAMENTE EN LOS ESPACIOS EN BLANCO Escribe
como si estuvieras tratando de comunicar algo por escrito a otra persona que va a evaluar
lo que escribes. Si por alguna razón (por ejemplo, si después de haber escrito la solución
te das cuenta de que hay algún error que te gustaŕıa corregir), puedes adjuntar una hoja
adicional a tu examen. En este caso, indica claramente que la solución se puede encontrar
en la hoja adicional. Además, puedes usar otras hojas para realizar cálculos.

Problema 1

¿Cuál es la distancia máxima que se puede obtener en un grafo de N nodos? ¿Cómo? (Dibújalo)

Problema 2

Considera la siguiente matriz de adyacencia de un grafo no dirigido:

M =


0 1 1 0
1 0 0 1
1 0 0 1
0 1 1 0


1. Dibuja el grafo llamando a los nodos A, B, C, y D

2. ¿Es éste grafo conexo/conectado, śı o no?

3. Escribe una tabla o dibuja un gráfico de barras con la distribución del grado (grado, probabilidad)



Problema 3

Considera un grafo bipartito G = (V,E) con V = VA∪VB , VA∩VB = ∅, E ⊆ VA×VB , |VB | > 1. Asume que ∀u ∈ VA, ku = 1,
con ku el grado de u. Demuestra que la proyección derecha GB = (VB , EB) es un grafo no conectado.

Problema 4

Considera el grafo que aparece a la derecha. Indica el coeficiente de clustering de:

1. Nodo A

2. Nodo B

3. Nodo C

4. Nodo D

Problema 5

En un grafo ER con N nodos y probabilidad p de un enlace entre dos nodos, ¿cuánto es 〈k〉?

Problema 6

Decimos que una red ER está en “régimen supercŕıtico” si 〈k〉 > 1. ¿Qué significa?



Problema 7

Considera dos grafos ER con las siguientes caracteŕısticas. Indica para cada uno si está en régimen subcŕıtico, supercŕıtico,
o conectado; justifica brevemente tu respuesta.

1. Un grafo ER con 3000 nodos y 1000 enlaces

2. Un grafo ER con 4000 nodos y 7000 enlaces

Problema 8

Para los mismos grafos de la pregunta anterior, indica la distancia promedio entre nodos; justifica brevemente tu respuesta.

1. 〈d〉 =

2. 〈d〉 =

Problema 9

¿Qué significa que una red es libre de escala?

Problema 10

Dada una red libre de escala de 2000 nodos y un coeficiente de ley de potencias γ = 2.3, ¿cuál es la distancia promedio
esperada entre dos nodos?


